

NOVOVESKÉ LISTY

ZPRAVODAJ PRO NOVOU VES I A OHRADU

55. ČÍSLO PÁTEK, 13. 9. 2024

Milí spoluobčané, dovolte mi malé sportovní okénko a přijměte opět pozvání do říjnové výzvy 10 000 kroků. Nejde o žádnou novotu, spoluobčané se již po třetí mají možnost zúčastnit sportovního měsíčního klání, které odstartuje 1. 10. 2024, registrace je spuštěna již nyní. Že je pohyb zdravý, ví každý. Že je chůze nejzdravější, to víte

určitě také. Že budeme mít lepší náladu po překonání nechuti se hýbat, je jisté.

A co víc? Chceme zlato! V říjnu 2023 se totiž Nová Ves I umístila na 3. místě, v dubnu 2024 na skvělém 2. místě, takže směřování k výhře je více než nadějně. Proto pojďte udělat něco pro sebe a zároveň ukázat, že společně na výhru máme!

Přihlášení je snadné. Více informací najdete na www.desettisickroku.cz.

Na společné sportovní výkony se těší
Lucie Šulcová



CO NÁS ČEKÁ

13. 9. 2024 od 20:00	Posvícenská zábava - hraje skupina ECHO 91
23. 10. 2024 od 16:00	Dýňování
21. 11. 2024	Nácvik koled na vánoční zpívání
5. 12. 2024 od 14:00	Vánoční jarmark a mikulášská na návsi

BĚH KRAJEM BITVY U KOLÍNA 2024

Opět po roce jsme se sešli za krásného teplého počasí na 18. ročníku Běhu krajem bitvy u Kolína. Dospělých se zúčastnilo 38 a rekordní počet dětí byl 30 i s mezinárodní účastí. Domácí děti jen zářily:

100 m chlapani: 1. Fuňák Adam, 2. Brabec Tomáš, 3. Linhart Jan, **100 m dívkv:** 1. Hájková Ela, 2. Dobiášová Lucie, 3. Svobodová Klára, **300 m chlapani:** 1. Ives Izaak Ben, **300 m**

dívkv: 1. Mikulovská Valérie, 2. Dunka Stella, **600 m chlapani:** 1. Mikulovský Patrik, **600 m dívkv:** 1. Kmoníčková Adéla, 2. Dobiášová ěma.

Za vynikajícími výkony domácích dětí nezůstali pozadu ani místní dospělí.

Lidový běh ženy: 1. Francová Amálie
V hlavním závodě ve svých věkových kategoriích se umístili:

muži: 3. Dobiáš Martin, 3. Kubišta Petr, **ženy:** 2. Ovšáková Soňa.

Již teď vás zvu na příští ročník č. 19, který se uskuteční 28. 6. 2025 a těším se na velkou účast.

Rádi bychom poděkovali sponzorům akce, kterými byli: Václav Vojtěch, Halko Stavební spol. s.r.o., Pohřební služba spol. s.r.o., Michal Jeřábek - Potraviny Andílek, Legos Roof, s.r.o., CAMBRIDGE TRADING COMPANY Kolín s.r.o.

Petr Kubišta



ROZHOVOR S PANÍ MIROSLAVOU THIELOVOU

Milí čtenáři, věřím, že jste si všichni užili krásné léto. Já jsem jedno letní odpoledne strávila s paní Miroslavu Thielovou, se kterou jsme se setkaly u kulatého stolu a proklábosily jsme pár hodin o jejím školním i mimoškolním životě. Ráda se s vámi podělím o to, co všechno nám paní Thielová prozradila.



Paní Thielová, nedávno jste oslavila významné osobní jubileum, ke kterému vám upřímně blahopřeji. Prozradte nám váš elixír mládí - vyznačujete na dálku nekonečnou energii a příjemným optimismem. Jak se udržujete v tak báječné kondici?

Děkuji za kompliment. Co se týká receptu na elixír mládí, žádný nemám. Určitě hrají roli geny. Vzpomínám, že mojí mamince hádali lidé méně roků, než ve skutečnosti měla. Myslím, že příznivě působí i optimistická nálada a umění radovat se i z maličkostí. Na otázku udržování kondice musím s úsměvem říct, že tělo zaměstnávám prací. Na jaře vyseji a osázím záhony, potom vedu nekonečný boj s plevelem a určitý čas mi zabere domácnost. Jen na nejnnutnější práce povolávám posilu. Od podzimu do jara už několik let vyrážíme s kamarádkami a s hůlkami po okolí Nové Vsi. Častým cílem jsou Klavary, někdy dojdeme až do Krakorce. Jindy to bývá Vítězov a přes Bedřichov domů, často jdeme přes „skálu“ po stezce směr Velim, vítězovský rybník a z Vítězova do Nové Vsi. Velkou výhodou je, že těch možností je zde více. Pro zpestření dojedeme autem do Předhrádí, projdeme se podél jezera a odměníme se v cukrárně.

Jistě nejen já vás mám spjatou se školními léty na místní základní škole. Jak dlouho a v jakém období jste ve škole působila? A jak na toto období vzpomínáte?

Moje působení na zdejší škole bylo v etapách – před 1. mateřskou i po 2. mateřské dovolené. Začátek se datuje k roku 1966. Vyjma asi 10 let působení na jiných školách jsem celý život byla spjata se zdejší školou. V době mých začátků byl ředitelem školy pan Václav

Souček. Tehdejšími žákům bylo 10 let. Učila jsem i na jiných školách a vždy jsem se ráda vracela. Postupem let se škola stala trojtřídkou, kolektiv byl malý, což je i výhodou. Mohu říct, že na všechna ta léta prožitá zde, vzpomínám v dobrém. Na děti i na učitelský sbor. Ten se často měnil, byly jsme samé ženy a odcházení na mateřskou nebo i z jiných důvodů bylo běžné.

Najde se něco nebo někdo, ať už žák, kolegové či situace, co vám z tohoto období utkvělo v paměti dodnes? Podělíte se případně s námi o nějakou historku?

Kromě toho, že jsem některé roky jen učila, bývala jsem i ve školní družině a dobírala jsem část úvazku tehdejších ředitelek. Myslím, že si mnozí vzpomenu na to, že jsme v hodinách tělesné výchovy často využívali místní fotbalové hřiště, v zimě, jakmile zamrzl rybník, jsme chodili bruslit.

I ohradská louž byla naším cílem. Bývaly zimy s dostatkem sněhu a k vyřádění nám posloužil Bedřichov. Snad si oživí dnešní už dospělí pobyt na škole v přírodě i prázdninový pobyt na Benecku, na chatě JZD Cerhenice. I školní zahrada bývala pobytem dětí v odpoledních hodinách, ale i v hodinách tělesné i pracovní výchovy. Pěstovali jsme tam např. i soju, něco jsme dodávali do školní jídelny a pokud se urodila jablka, žáci je dostávali ke svačině. Historek za ta léta je nespočet, podělím se s vámi ale o jednu kuriozitu. Většinou je za učitelskou kariéru běžné, že nám „projdou rukama“ 2 generace žáků. Já jsem se za období školních let setkala i s tím, že jsem učila 3 generace jedné novoveské rodiny.

Já si s vámi v souvislosti se školou vybavuji první třídu a prvouku, kdy jste nás učila roční období. Tak které roční období je pro vás jako stvořené? Jak si užíváte letošní léto?

Já nemohu říct, že bych měla některé roční období raději. Obdivuji svěží jarní zeleň, užívám si teplé letní dny, i když letošní vedra nebyly zrovna příjemná, ale museli jsme to přežít. Podzim má své kouzlo s paletou barev a zimu mám od dětství spojenou se sněhem i ledem. Dříve jsme si to i tady užívali.

Neodpustím si již tak trochu otřelou otázku - učít byla vaše touha od dětství?

V dobách mojí školní docházky bývala škola pětitřídní a řídicím učitelem byl pan Škopek. Když měl v době vyučování nějakou návštěvu a potřeboval k prvňákům nějaký dozor, vzpomínám si, že si mne několikrát vybral – to jsem chodila do 4. či 5. třídy a četla jsem dětem pohádky. Možná, že už tenkrát začala touha věnovat se jednou tomuto povolání.

Jak se podle vás změnila v čase naše obec?

S Novou Vsí jsem jako rodačka opravdu úzce spjatá. Leccos pamatuji. Ať už, jak jsme chodili od útlého dětství cvičit do Sokola, byly pořádány sportovní akce, na toto všechno ráda vzpomínám. Dnešní děti mají trochu smůlu, protože tu výrazně stoupla doprava a už si asi jako my kdysi, za našeho dětství, nepůjdou hrát na silnici „Bétonku“ u starého hřbitova před přejezdem do Poděbrad, kde jsme na silnici seděli a křesali kameny a pozorovali, jak létají jiskry. Zároveň ale za nás nebylo tak hezké dětské hřiště, jako nyní, obec se snaží upravovat veřejné prostranství.

Co vám dělá v běžném životě radost? Čím dobijíte baterky?

Radost v běžném životě mi dělají samozřejmě moji nejbližší, vnoučata a 3 pravnoučata. Umím se radovat z běžných věcí, ze setkávání se s kamarádkami i se spolužáky. Těší mne i pěstitelské úspěchy.

Máte nějaký sen, který si chcete splnit?

Žádné sny a přání vysloveně nemám. Nedávno se mi ale účastí na zájezdu do Švýcarska jedno přání splnilo. Znovu se tam podívat. V dřívějších letech při dovolených mne uchvátily hory a jezera v Rakousku i ve Švýcarsku a byla jsem ráda, že se mohu do těchto míst opět podívat. Tentokrát to bylo trochu s napětím, neboť kamarádka, která se mnou měla jet, onemocněla a řešilo se to těsně před odjezdem. Píši to proto, že mne přišly nezávisle na sobě 2 SMS od bývalých žákyň s téměř totožným zněním: „Paní učitelko, nebojte, my se o vás postaráme“. Nejenom, že mne to potěšilo, ale moc si toho vážím. Je to ale i důkaz toho, že vztah učitele a žáka může navzájem i přerůst v přátelství a úctu.

Paní Thielová, děkuji vám za rozhovor a mile strávený čas. Přeji vám i nadále nevyčerpatelnou energii, úsměv ve tváři a příjemné ladění se na podzimní čas.

ZŠ PROSPERITY – TAK JSME ZASE SPOLU



Uteklo to jako voda a letní prázdniny jsou za námi. První školní den zahajujeme společně na školní zahradě, hřišti, kde přivítáme naše nové žáky a především žáky 1. ročníku, pro které je to významný den jejich života. Je to krok do něčeho, kam se všichni většinou těší, aniž tuší, co je vlastně čeká. Snažíme se, aby nejen pro naše prvňáčky byl nejen tento den jedním z mnoha nezapomenutelných.

V odpoledních hodinách odjíždí žáci 2. stupně na adaptační kurz do Zbraslavic, kde společně prožijí první dny tohoto školního roku.

Přejeme všem, a to nejen žákům naší školy, aby pro ně byl nový školní rok plný zajímavých, inspirujících chvil na jejich cestě za poznáním.

za ZŠ Prosperity Dita Nastoupilová

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Začal nový školní rok a školka opět ožila dětským smíchem a radostí. V přípravném týdnu se paní učitelky pečlivě postaraly o výzdobu tříd, aby vytvořily prostředí plné podnětů a inspirace pro malé objevitele. Děti se s nadšením přivítaly se svými kamarády a společně prozkoumaly školní zahradu, která se může pochlubit novou venkovní kuchyňkou a upraveným pískovištěm. Těší nás, že děti opět s radostí objevují nové hračky, průlezků a těší se na společné procházky v okolní přírodě.

Během letních prázdnin probíhala také rozsáhlá příprava – paní učitelky

třídily a doplňovaly hračky, didaktické pomůcky, sportovní náčiní, výtvarné a keramické potřeby, aby děti měly k dispozici vše potřebné pro jejich rozvoj a zábavu. Noví školkáčci, kteří se seznámili s prostředím na červnové schůzce, vstupují do školky s očekáváním a nadějí na nové zážitky. Přejeme jim, aby se jim u nás líbilo a aby se brzy cítili jako doma.

Mateřská škola dětem nabízí pestrý program plný her, učení a zábavy. V tomto školním roce se budou moci děti zapojit do různých projektových dnů, jako jsou výlety do přírody,

hudební, výtvarné a keramické dílny nebo sportovní aktivity.

Začátek školního roku v mateřských školkách je obdobím plných nových začátků a výzev.

Pro děti a rodiče to může být náročné období, ale zároveň i příležitost k růstu a novým zážitkům. Paní učitelky dělají vše pro to, aby byl tento přechod co nejpříjemnějším a aby děti odcházely domů s úsměvem na tváři a s radostí z nových zážitků. Věříme, že společně prožijeme spoustu krásných chvil.

Za pedagogický sbor
Veronika Drahovzalová



PRÁZDNINOVÝ KERAMICKO-TURISTICKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Předposlední týden prázdnin jsme společně s Ivou Kopeckou a Lucií Šulcovou připravily keramicko-turistický příměstský tábor. V keramické dílně jsme vždy dopoledne upustily uzdu fantazii a děti se přenesly do lesa mezi skřítky, víly a lesní zvěř. V tomto duchu děti vyráběly mozaikové kachle na uvítací stěnu v keramické dílně. Děkuji dětem za jejich píli a chuť tvořit. Byla to pro nás všechny velká zkušenost. Do výroby se zapojily i naše ženy. Na mozaice budeme pracovat i nadále.

Výsledek pak bude k vidění při vstupu do keramické dílny.

Po tvoření si děti vzala pod svá křídla Lucka Šulcová, která děti zaslouženě vzala do restaurace na oběd zasytit jejich břicha a poté se vydaly na výpravu po novoveském okolí. Jedním z výletů byla i návštěva bludiště v Cerhenicích.

Přeji všem dětem pohodový start do nového školního roku a brzy na viděnou v keramické dílně.

Lenka Benešová



FOTBALOVÝ KEMP

Již po druhé proběhl na místním fotbalovém hřišti fotbalový kemp mládeže 19. - 23. 8. 2024, kterého se zúčastnilo 23 borců a z toho 2 slečny.

Děkujeme trenérům Václavu Svárovskému, Pavlu Šulcovi, Kamilu Šmejkalovi a Jiřímu Vrkotovi, kteří se o ně po celou dobu starali. Dále bychom chtěli poděkovat za příspěvek ve výši 10 000 Kč Mas Podlipanko, o.p.s.

Přejeme všem zúčastněným spousty fotbalových úspěchů.

Marcela Pěvrátilová



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V letošním roce jsme přivítali jedenáct nových občánků.



SÁZAVA 2024

Tak jako každý rok jsme opět vyrazili na poslední prázdninový víkend sjet si Sázavu. I letos jsme přivítali mezi námi nové tváře, tentokrát to bylo 22 nováčků. Slunce nám svítilo po všechny dny. Tak jako v minulém roce, v určitých úsecích moc vody nebylo.

S úsměvem jsme to ale vše zvládli. Jedna posádka dokázala na úseku 15 km najet více jak 40 km, loď byla prý zahnutá a neposlouchala.

Poděkování patří panu Jeřábkovi (potraviny Andílek) za sponzorský dar pro naše děti v podobě sladké svačinky,

dále panu Jiřímu Vrkotovi, za nasycení naší malé skupinky (71 ks) a ještě bych ráda poděkovala všem, co se podíleli na soutěžích pro naše nejmenší.

Všem moc děkujeme za účast a těšíme se zase za rok.

Marcela Pěvrátilová



„FITKO“ je otevřeno pondělí a čtvrtek od 17:00 – 20:00 hod. Cvičení s lvou: pondělí a čtvrtek od 19:00 – 20:00 hod.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvků krátiť a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů, o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES – GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Karolína Kubátová (KK) a Ing. Magdalena Dunka.

Uzávěrka dalšího čísla bude 6. 12. 2024., e-mail: novoveskelisty@seznam.cz.

Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav